

«ТРУД»

г. Москва

Собака-²⁸ поводырь

Готовят ли в нашей стране специальных собак — проводников для незрячих людей? Если да, то где и каким образом можно приобрести четвероногого помощника? [С. Уваров, Целиноград].

Ответ получен во Всероссийском обществе слепых.

Четвероногих «лоцманов» для незрячих готовит единственная в стране республиканская школа восстановления трудоспособности слепых и подготовки собак-проводников. Она находится в Купавне (Подмосковье). Сейчас здесь дрессируют более 60 собак, наиболее пригодных для указанных целей: восточноевропейская овчарка, шотландская (колли) и эрдэльтерьер. Стоимость подготовки одного животного — свыше 5 тысяч рублей, а нуждающимся они передаются бесплатно. На сегодня спрос превышает предложение, поэтому очередь на получение собаки-поводыря составляет по временем 2—2,5 года.

Любой инвалид по зрению, если ему не противопоказана собака и есть условия для ее нормального содержания, может обратиться за соответствующей помощью в свою первичную территориальную организацию слепых, на учете в которой он состоит.